

新华社北京5月20日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于常态化开展扫黑除恶专项斗争巩固专项斗争成果的意见》,对常态化开展扫黑除恶专项斗争作出安排部署。

《意见》指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四

中、五中全会精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,加强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,持续保持对黑恶势力违法犯罪的高压态势,形成有效震慑。坚持网上与网下相结合,准确把握涉黑涉恶犯罪新动向,不断加强行业领域监管和专项整治,与反腐“拍蝇”、加强基层党组织建设结合起来,不断完善党委领导、政府

负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑的社会治理体系,加快推进市域社会治理现代化,不断健全以人民群众获得感、幸福感、安全感为导向的评价体系,持续提高扫黑除恶法治化、规范化、专业化水平,切实巩固党的执政基础,确保人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。(下转第二版)

牢记嘱托 沿着总书记指引的方向前进

国家防总检查组莅平

周学文带队

本报讯(记者王民峰)5月20日上午,国家防总抗汛抗旱指挥部秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文带领国家防总检查组莅平我市检查防汛抗旱工作。

燕山水库位于淮河流域沙颍河主要支流澧河上游甘江河上,是一座以防洪为主、结合供水灌溉兼发电等综合利用的大型水利枢纽工程,对控制沙河流域洪水和有效保护豫皖两省群众生命财产安全以及京广铁路、京港澳高速公路、107国道等的防洪安全具有重要意义。周学文一行深入燕山水库,检查水库大坝、泄洪洞、溢洪道,认真听取我市工作汇报,详细了解水库水位、人员值守、设施设备运转等防汛抗旱措施落实情况。

周学文强调,防汛抗旱事关经济社会发展安全稳定大局。要进一步提高政治站位,认真贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述,全面落实党中央、国务院各项决策部署,坚持人民至上、生命至上,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,从早从细从严把责任和措施落实到防汛抗旱

救灾全过程各环节,最大限度防范化解风险,确保人民群众生命财产安全。要进一步树牢底线思维,统筹考虑防洪形势、水库自身安全及抗旱供水,加强隐患排查治理,提升水库管理能力和安全保障水平,发挥好大型水利枢纽工程的防灾减灾作用,确保安全度汛。要进一步完善应急预案,加强应急值班值守,健全监测预警、抢险救援等方面协调联动机制,强化抢险救援队伍和装备物资保障,扎实开展实战模拟演练,不断提高应急处置能力。

应急管理部、水利部和省应急管理厅、省水利厅的负责同志参加检查,市委常委、常务副市长摆向阳等陪同。

一渠丹江水 奔涌到钢城

南水北调中线舞钢市引水工程水厂正式受水

本报讯(记者杨德坤)经过近700个日夜的紧张建设,5月20日上午,一渠清清的丹江水顺着35.4公里的输水灌渠,流向位于舞钢市矿建街道张楼村南的中州水务公司净水制水系统,群众期盼已久的丹江水正式进入舞钢。

南水北调中线舞钢引水工程总投资4亿多元,于2019年7月开工,由南水北调中线10号取水口和燕山水库取水口作为双水源补给,设计年取水量3000万立方米,途经叶县、舞钢市两地,累计铺设管线50余

公里。项目开工以来,舞钢市高度重视,专门成立工程指挥部,克服疫情、汛期洪水等不利因素,一丝不苟抓质量、争分夺秒抢进度,高标准推动这一民生工程早日落地。

据中州水务公司总经理助理王志标介绍,丹江水进厂后,须经过格栅配水井、沉淀池、加压泵站、污泥脱水间等数十道工序加以处理,再加上城区二次管道加压、冲洗等环节,预计七一前舞钢城区居民能用上丹江水。



特色产业助力乡村振兴

5月20日,工人在鲁山县辛寨乡范店村鲁关韵食品有限公司车间内包装果蔬切片。

采用国内先进的低温油炸工艺生产果蔬切片。项目投产后,已累计带动种植水果萝卜、优质红薯60亩,每年可为村集体经济增收10万元。

本报记者 王尧 摄

编辑 朱丙强 校对 李京晶

周斌主持召开市委常委会会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究水资源保护利用和打击电信网络诈骗等工作

本报讯(记者孙鹏飞)5月20日,市委书记周斌主持召开市委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话和视察河南时的重要指示精神,习近平总书记对打击治理电信网络诈骗犯罪工作的重要指示、李克强总理批示和省委、省政府有关领导同志批示精神,研究部署相关工作。市委副书记张雷明等出席会议。

会议指出,习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话和视察河南时的重要指示,统揽全局、高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富,是做好新时代河南工作、平顶山工作的

根本遵循。全市各级各部门要把学习宣传贯彻工作作为当前和今后一个时期的首要政治任务,同持续落实总书记关于河南工作的系列重要讲话和指示精神结合起来,同党史学习教育结合起来,同推动高质量发展结合起来,把总书记的关怀厚爱转化为强大的政治动力、精神动力和工作动力,奋力建设全国转型发展示范区。要认真学习领会习近平总书记关于推进南水北调后续工程高质量发展的重大要求,深刻认识南水北调工程对全市的重要意义,采取扎实有效措施,维护好南水北调工程安全、供水安全、水质安

全,确保一渠清水永续北上。要认真学习贯彻习近平总书记关于治水兴水的重大要求,把水资源综合保护利用放在战略的高度去认识、放在全局的高度去谋划、放在推进高质量发展的高度去实施,持续推动水生态环境改善,全面提升水资源科学节约集约利用水平,把水文章做足做好做漂亮,奋力书写好新时代节水治水兴水的“鹰城答卷”。

会议强调,打击治理电信网络诈骗犯罪事关广大人民群众的安全感,事关平安鹰城建设成效,事关司法公信力。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻认

识当前电信网络诈骗犯罪形势的严峻性、复杂性,进一步增强责任感、使命感、紧迫感,坚持以人民为中心的发展思想,建立联席会议制度,形成打击治理工作合力,认真研究制定务实管用的措施,深入推进全面系统整治,切实强化源头治理、综合治理,坚决遏制电信网络诈骗多发高发态势,全力维护人民群众财产安全和合法权益。

会议传达了学习了习近平总书记在中央政治局第二十六次集体学习时的重要讲话精神和中央国安委、省委国安委有关会议精神,研究部署了国家安全工作。

会议还研究了其他事项。

市委国家安全委员会第三次全体会议召开

周斌主持 张雷明等出席

本报讯(记者孙鹏飞)5月20日,市委书记、市委国家安全委员会主任周斌主持召开市委国家安全委员会第三次全体会议,深入学习贯彻总体国家安全观,传达学习习近平总书记在中央政治局第二十六次集体学习时的重要讲话精神,通报2020年我市国家安全工作情况,安排部署今年主要工作。市委副书记、市长张雷明,市委副书记葛巧红等出席会议。

会议指出,去年以来,全市各部门

深入贯彻总体国家安全观,严格落实国家安全责任制,着力健全机构、完善机制、管控风险,全力以赴打好抗疫情的阻击战、保安全的主动战、护稳定的联动战、防风险的攻坚战、促发展的整体战,推动国家安全工作取得了新成效。

关于做好新发展阶段我市国家安全工作,会议强调,一要认清新形势,强化忧患意识。要站在政治和全局的高度,把做好国家安全工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动,保持高

度的政治敏锐性和政治责任感,切实增强居安思危的忧患意识,清醒认识当前安全形势,更加准确识变、科学应变、主动求变,推动高质量发展和高水平安全良性互动。二要把握新特点,强化风险防控。要切实抓好政治安全、经济安全、社会安全、生态安全、网络安全、生物安全,把防范和化解重大风险作为重中之重,加强对各类风险的排查摸底、评估研判,综合施策化解矛盾纠纷,全力以赴确保安全生产,慎终如始做好常态化疫情防控,持续加强生态环境保护,着力做好

食品安全和防溺水等工作,把防范化解风险的过程转化为打基础、创优势的过程。三要顺应新变化,强化能力提升。要加快知识更新、素能培养和实践锻炼,不断提升信息搜集能力、风险研判能力、依法处置能力、舆论引导能力,为做好国家安全工作提供有力支撑。四要对标新要求,强化责任担当。要加快构建与新发展格局相适应的大安全格局,把责任链条拧得更紧,把工作保障做得更实,把督导检查抓得更严,以新担当新作为筑牢新时代国家安全工作的“鹰城防线”。

烈士李二银一家三代扎根矿山,赓续奋斗——

三代煤矿工 一腔赤子情



5月11日,白秀荣(中)携长子李付敏(右)、孙子李非非到市劳模园缅怀李二银。 本报记者 赵志国 摄

“爹,今天是您的祭日,我们兄妹四个来看您了。现在我们四个都退休了,都是子孙满堂、家庭幸福。俺娘身体也可结实,您就放心吧。对了,党和政府没有忘记您,前几天在市劳模园建起您的雕像,咱们二矿也在拍您的电影……”5月19日,农历四月初八,在市烈士陵园,李付敏兄妹四人并排跪在一座坟前诉说着。

坟中,长眠着“毛主席的好矿工”、烈士李二银。

50年前,李二银为抢救国家财产,牺牲在百米矿井下。50年来,党和政府没有忘记他,妻子儿女也会在清明节和他的祭日到坟前祭拜。

“煤一代”李二银:毛主席的好矿工

李二银1937年出生于贫农家庭,1957年到诸葛庙矿(现平煤神马集团二矿)当工人,1959年加入中国共产党。他一心为公、热爱集体、忘我劳动,由于表现突出,1968年10月1日作为煤矿工人代表登上天安门城楼,受到毛主席的亲切接见。

1971年3月,李二银当选省委委员。5月2日,去省里任职的前一天,李二银和工友在采面干活。突然,他发现采面有冒顶征兆,就带头冲进危险区打托棚,第一架托棚即将打好时,顶板突然落下,压在他身上,34岁的生命定格在了百米矿井下。

李二银牺牲后,新华社、《人民日报》、《河南日报》刊发长篇通讯,报道他的光荣事迹,称颂他为“毛主席的好矿工”。

走进市区胜利花园小区李付敏的家中,李二银生前在井下工作的照片悬挂在客厅的墙上。李付敏说,这是从《人民日报》《河南日报》刊登父亲事迹的报道中翻拍的。

李付敏的母亲白秀荣今年88岁,头脑清晰,说话有条理。“我比二银大3岁,是通过亲戚介绍认识并结婚的。结婚后,他在矿上下井,我在农村老家务农,有三个儿子一个女儿。虽说家庭条件不太好,有时会为吃饭穿衣发愁,但二银脾气比较好,处处让着我,俺俩从没有红过脸,一家人相亲相爱,小日子过得挺好……”

1971年5月2日晚,工友匆匆跑到家中向白秀荣说道:“嫂子,二银哥出事了,矿

上让你赶紧去医院一趟……”白秀荣的脑袋嗡的一声,昏昏沉沉地跟着工友来到了医院。走进抢救室,看到一张病床旁围满了矿上的领导和工友,床上躺着一人,面部已用白布盖上。白秀荣掀开白布,正是自己的丈夫。“二银啊,二银啊……”她扑在李二银身上痛哭。

根据国家政策,李二银的妻子和孩子从农村户口转为城镇户口,白秀荣带着四个儿女从老家搬进矿上的职工宿舍,矿上

每月发放53元抚恤金。由于李二银的母亲健在,白秀荣每月给婆婆30元生活费,自己带着四个儿女靠剩下的23元度日。

看着白秀荣一家生活困难,矿上将她安排到灯房干临时工,每月能挣30多元。为了能多挣点钱补贴家用,白秀荣每天早出晚归,病了累了也不请假。后来,孩子们慢慢长大,长子李付敏在二矿机电四队工作,次子李付志在四矿上班,三子李付营在二矿水电队工作,女儿李付愿在二矿灯房上班。

多年以来,白秀荣叮嘱孩子们最多的话就是,要以父亲为榜样,以一名共产党员的标准严格要求自己,在单位起到模范带头作用。由于表现优秀,四个儿女中有三人加入中国共产党。

虽是烈士遗孀,但白秀荣这辈子从没有向组织伸过手。“逢年过节,总有领导来家里看望,问我还有啥需要照顾的,家里即便再苦再难,我也总是说没啥。我想啊,二银一生是清清白白的共产党员,我不能利用他的身份向党组织提要求,给他脸上抹黑。”白秀荣说。

“煤二代”李付敏:共产党员就应该吃苦在前享受在后

李付敏出生于1958年,父亲牺牲时,他才13岁。年幼的他开始帮母亲操持家务、照顾弟弟妹妹,放学回家第一件事就是生火做饭。他说,作为长子,自己多干点,母亲就能少干点,母亲一个人操持家太难了。

1977年,李付敏通过招工进入二矿机电修配厂,由于表现优异,1986年7月加入中国共产党。在二矿机电修配厂,他干的就是41年,直到2018年退休。(下转第二版)